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SOLUTION EXAMEN FINAL INFORMATIQUE1

Calculatrice autorisée.
Exercice 1 :(8 points)
1-Convertir : Js

(112,125)s=( 1 001 010.001 010 101 ), ;
(237,25)s=( 159.328125)10;
(111,0110),=( 7.6 )16 ; @

(101,101),=( 5.625 )10 @

(178,3)10=( 10110010.0 1001 ), @

(178,3)10=( 0001 0111 1000.0011)oc @

2-Donnez la représentation de (-34)10 en Complément a 2:
@ (-34)10  Jdaadll ke
Sur 8 bits : (-34)10=( 11011110 )ca2 @

Sur 10 bits : (-34)10=( 1111011110 )ca2 @

Peut-on représenter ce nombre en ca2 sur 6 bits (justifier votre

(Complément a 2)

réponse)?
o5 (ca2sur 6 bits ) 8 aad) 13 4US aakaiead Ja

Non on ne peut pas car sur 6 bits on peut coder 2% valeurs de -2°
a 2°-1 c'est-a-dire les valeurs de [-32,+31]

Exercice 2 :(6 points)
1-Donner les 4 nombres entiers a la suite de (7FC)16

(7FC) 16 = day Y1 daaual) Al kef -1

7FD , 7FE , 7FF ,800

2-Soit le nombre décimal X= 4a°+ 2a + a + 5, tel que a est un
entier (a>5). Exprimer X en base a
(a> 5).3aa 13 068 aduay ¢ X =4a% +2a3 + a + 5 dall anl) (<l

a bl gé ey

X=( 402015 ),

Exercice 3 :(6 points)

I'année est bissextile (elle aura 366
jours) que dans I’un des deux cas
suivants :

1. sil'année est divisible par 4 et
non divisible par 100 ;
2. sil'année est divisible par 400.

Compléter le programme qui lit une
année et affiche si elle bissextile ou
non.
(b 1 (La gy 366 L (1 sSun) A L il
1Ol Cpllad) (5aa)
A8 2 54 o dadll A6 L) cils )y 1
¢ 100 Ao Aacdll
400 Ao dacdll A48 L) cils 1y |2

LS 13 La la yay g Adea T8y (oA gralipal) JaS
¥ al dws

Program bissextile ;

USES CRT;

VAR an : integer;
BEGIN

CLRSCR;

WRITELN('Donner une date');

READLN( an );

IF (an mod 4 =0 and an mod 100 <>0) or
( an mod 400 =0)
THEN WRITE(‘ année bissextile’) @
ELSE WRITE(‘année non bissextile’); @
END.





